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Ques"pt{ignys de cours \_ &

1/Faix par ce que il ne faut pas qu’ily ait un blocage cinétique c- a-d pour que la réaction peut
se dérouleril faut qu’il il existe un potentiel Em mixte tel que i=- ic et du point de vue
thermodynamique la réacti”ér};@?;'s"t} possible thermodynamiquement lorsqu’ on peut mettre le
signe gamma &

2/ Falix par ce que Le phénomene cinétique limitant est le transport de matiére TM, quelle que
soit la valeur du potentiel d¢ Félectrode E: on parle dans ce cas de systéme réversible (ou
systeme rapide):) b

3/ vigy LA
4/F4uX par ce que le modele de Helmholtz est tres simple, dans lequel I’exces de charge du coté

de I"électrolyte est réparti de riar é?je" uniforme en vis-a-vis de celui du métal,
Exercice 1 (7 ¥t/ -

1)La demi “—¢équation d ‘oxydation du fer métallique en considérant uniquement le
couple : Feag™"/Fe(s) est :

Fei) = Fe 2+(uq)+2g

2) -Les métaux susceptibles de protéger la coque en acier ee s
standard est inférieur a celui du fer, a SavoIir. Zfl A‘T etMg& J
-L’anode est qualifiée de sacrificielle car cést elle qui €st oxydée par I’oxygene, empéchant
toute réaction entre le fer et I'oxygene. L’anode est @fb{gressi\'iemg‘n“t consommée, elle est
sacrifiée pour protéger la coque en fer. ( =

3) L oxydation du Zinc Zngs) © Zn* g2l 4\‘\ * ‘
Déterminons d’abord la masse de zinc consommeée errune année.

Tnz
Comme nyz, = v . Alors my,= nz, Mzq

Zn
n

e)
> MZn

La charge électrique échangée au cours de la réaction est : Q =n(e).q ou n(e’) correspond a la
quantité de matiere d’¢électrons libérée par I’oxydation.du zinc.

insi - ¢ v
Alnsi n(e’):zl- alors manzi s o ol

" % . 5 q 5 ne
D’apres cette équation de 1’oxydation du Zinc : N7y = —é—) donc my,=

sapres | mgn = 0=
Drapres  nza " ona Q=1 At

La densité de courant ~ J=0,1A.m > /. e

J:é =18 ainsi Q=J1.S.At

. ]SAL [ € S [ €
Finalement my,= S My, . A
q e
0.1x40%(365X24x3600) _ “’ff
my,= x 65.4= 4.27x10%g / ‘/
. ~ 2x9.65x10% Yo \y,
Soit environ 43 kg de zinc consomme par an. i o/

[’anode sacrificielle doit étre remplacée lorsqu’elle a pefaﬁéﬁg % de sa masse.
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1) La solution est d"désaérée et ’espéce responsable de la corrosion du fer est le proton. La

2+ 97

réaction d’oxydation du Fer en cation Fe*" s”"écrit : Fes)Ske Hagle A

La réaction de réduction du proton s’ “écrit :22H +2e% Ha ..;;—7/ i\\P gﬁjv/
2) Le potentiel thermodynamique du couple Fe**/Fe s*“ecrit ﬁ //1
Ere 2+/Fe = E%Fe 24/7et 0,06/2 log ~—— [ ] Avec [Fe2t]=10°M & \Y:/
I

e
Ere e - -0.44+0,03 log10 = -0. 62V@~
Le potentiel thermodynamique du couple H'/Ha est donne, lorsque prz = 1 bar, et pH = 1, par

HY - (ﬁ
il o\

,\\

E1:E0 -

Ei=-0,06pH = -0.06V _— — /u/{’{r

Cette valeur est supérieure "a Em,kezﬂ[-e._ -0.62Vdonc I’ "électrode de fer est corrodée par le proton

selon la réactions bilan :
&L Y

Fe+2H' —>Fe +H,. [/© iﬁ’ )
L

3) A partir de Ecor déterminée de la figure 1 et de I’expression de sterne trouvez les
pentes des droites de Tafel a et f et comparer les

. E - Ecor k= Ecor
{ 52 Loy €D ——b —exp ——b—~——
a c

E—E
Iy = leorexp (—b-c—(£>
a

Inx = 2,3 logx éw\z

. (o
lagla - loglcor + b 27 cor(l 6 \}'\ l
a
Selon Tafel E — cor =0a*Balog I,
1
log b= é" + . (E - Ecor) (2) o /?
L’ 1dent1ﬁcat10n enUe 1 et 2 permet d’avoir._"

1 . 1 . ’/“ {7
ba23 Ba @( /

— = pente anodique™ ——— =
Ba p anodique 0.1.0

b, = 15x2.3 = 0,029 'iw%p
Ba 1i ~0.06 < /Z/{T

. = I E ECOT j,f‘""“\
c = —lcoreXp <_ T) &/,_-w( & (\(jj

1
log |Ic | = lag[cor "19—_2—3‘}3 = Ecor (11)
a4

g - Ecor =Uc +Bc |Og |Ic | i
i ‘ ; L
log |I. |= —'([%4"&@3 = Ecor) 2) Lffﬁ (z:;@

L’identification entre (1") et (2")permet d’avoir
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it

Bc b¢
|

be =233

Bc=-02

P N

I.,,=log|—05=0,301pnA ( i “ff

Lo
s — NN -3- —2\>c~—/f‘
I=1.,,/s =0,301/7,87 107" = 38,24 nA cm

Le courant de corrosion se détermine “a I’intersection des deux droites de Tafel dans la
représentation semi-logarithmique de la Fig. 1. On trouve : Icor = 0, 301 pA =icor =

Icor/S = 38,24 nA cm™
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